

2019年,辽源那些暖心的人和事儿

我们的故事

暖心篇



▲寒冷的冬日,挡不住辽源加快推进高质量转型发展的脚步。12月2日,市委书记崔伟率党政代表团一行赴锦河口市,学习考察项目建设和城市规划建设管理有关工作。这是我市党政代表团的一次对标先进找差距、补短板、提士气、鼓干劲儿的学习之旅。崔伟说,此次辽源党政代表团一行带着找差距、补短板和提士气的决心到锦河口市学习考察,就是要围绕辽源市委七届七次全会提出的方向,目标以及确定的路径,围绕辽源“五大改革”、构建“六个体系”以及如何抓好项目建设,向锦河口市学习好经验、好做法。

一月



▲东丰县东丰镇医院的医务人员来到湾龙村二组贫困户村民毕桂芝家中,为老人送去治疗心脏病的药物。老人谈起健康扶贫给自己带来的“福利”,感慨万千,高兴地说:“是健康扶贫给我的生活带来了希望。”



▲“大爷、大妈,我们又来看望你们啦!”1月28日,农历腊月初三,西安区60名机关志愿者们如期赴社区福利服务中心的老年人送去新年的祝福。每一位老人的脸上都是满满的幸福感。近年来,西安区高度重视志愿服务事业发展,通过完善机制、创新特色、优化服务等举措,使志愿服务管理由松散型转向规范化,志愿服务队伍由大众化转向品牌化,志愿服务活动由阶段性转向常态化,实现了全区志愿服务全覆盖。



2月23日,阻碍伊开二期高速公路工程正常建设长达半年之久的“钉子”——盛达采石场进行强制拆除。伊开二期高速公路全长19.652公里,扮演着京哈通道支线的角色,肩负着打通吉林省东南部地区与辽宁省沈阳、大连等重要城市互联互通“任督二脉”的历史重任,承载着城市转型发展的机遇、百姓对美好生活的期待。

二月



▲不出正月就是年,辽源人一向有这个传统说法。但是,我们辽源市委政府领导却没心思过年,而是一门心思跑项目、跑情况、摸底数、走现场、搞座谈。白天晚上恨不得连轴转!大年初二,市委书记崔伟就开始布置调研工作,研究经济社会发展情况,谋划项目;正月初七,落实省“三抓”项目建设年会议,市委书记崔伟、市长孙珍陪着大家一起值肚子;正月初八,书记、市长调研东辽河、仙人河生态环境治理情况;正月初九、初十、十一,到县(区)调研,到企业调研;正月十四一大早,现场调研基础设施建设和城市管理,全市各大广场和居民小区;22条街路又“堵”上了市领导身影而又坚实的足印……整整一个正月,人勤春早,马不停蹄。正月里的“奔跑”仍在继续,春华秋实,路在脚下,希望在明天!



▲“厕所革命”是改善农村人居环境整治当中的重要工作。在龙山区工农乡冶村的福阳环保科技有限公司的罐体生产车间,一派热火朝天的劳动景象。上料、切割、装车,忙而不乱、井然有序,龙山区农村户用厕所改造所用的室外积肥式堆肥早就是这里生产的。它结构简单坚固、实用,一体化设计,地下部分无接头,强度高、耐腐蚀、抗老化性强,冬季气温低冻不坏,能保证50年不渗漏。添加微生物除臭降解菌剂后,厕屋无臭味,粪便降解快,罐体底部超过土地冻层,冬季不会上冻,能保证农户正常使用。



▲犬只有了专属证件,居民养犬,每户限养一只,公共场所及有禁止犬只进入标志的场所,犬只禁止;养犬外出,拴犬绳不能超过2米长度……11月1日,《辽源市养犬管理条例》正式实施,文明养犬走上法制历程。

▲《条例》代表政府的公信力和执行力,无论是执行机关还是普通市民,无论有多少困难,都应该严格遵守,否则损害的是政府的公信力和信誉度,影响的是广大老百姓健康、安宁的生活。



▲64岁,是龙山区康宁社区的巡河保洁员,负责康宁社区辖区内仙人河中兴桥至革新桥段的日常保洁工作。因为他每天出现在河道边捡垃圾,风雨无阻,时间一久,熟悉他的人都说他成老汉了。老汉要是一天不到河里捡垃圾,胳膊腿就难受。今年七八月份下河,河道里下去水,老汉就站在河边上,急得直跺脚。河水一退,他就深一脚浅一脚地走到河里捡垃圾。那几天,每天能捡到二三百斤重的垃圾,连得跟个泥人儿似的。对于仙人河的“蜕变”,老汉最有发言权:“从最初的臭气冲天,到现在的水清鱼跃,环境一天比一天好,岸边的老百姓一般都不忍心再往河里倒垃圾了。”每当这个时候,老汉总是眯着眼睛呵呵笑,那样子像个孩子见了宝贝似的,可不乐了。



十一月

▲2018年11月14日,我市仙人河黑臭水体治理问题被中央生态环保督察组通报。仙人河作为东辽河一级支流,因多年来的水质污染变黑变臭,被人们称为辽源的“龙须沟”。按照环保整改规定时限以及市委、市政府对仙人河黑臭水体治理工程的总体要求,4月20日,北起回家中学,南至东辽河口口的仙人河清淤战役打响。截至5月27日,清淤工程高质量完工,清淤河道6.65公里,清淤土方量近13万方,回填土方近6万立方米,比计划提前二个月完成清淤任务。

如今,朝阳的初晖映照清澈的仙人河缓缓流动的水面,波光粼粼,叫不上名字的一簇簇的小鱼,时不时地跃出水面;岸边的鸟儿飞来飞去,一会儿在枝头嬉戏,一会儿在水边觅食。放眼望去,仙人河处处生机勃勃。



十月

▲“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”荡气回肠的歌声感染着每个人的心灵,大家或纵情歌唱,或挥舞手中的国旗,表达着中华儿女对祖国的热爱之情。国庆节期间,来自各行各业的群众及学生在世纪步行街通过“快闪”的方式深情演绎《我和我的祖国》,用最饱满的热情和最真挚的情感,共同庆祝中华人民共和国成立70周年。



▲10月26日,我市2019年市政道路维修改造工程最后一标段——石油化工厂门前道路完成施工,顺利通车。自此,31条主次干路车行道维修改造工程宣布全面竣工。

31条道路,辐射四个城市出口,涉及整个主城区,历时近7个月,投资规模超过10亿元,这在辽源市政道路建设工程历史上,力度之大、范围之广、影响之深前所未有。

从3月底到10月末,整整7个月时间,辽源老百姓经历了堵车、阻路、出行不便的诸多考验。辽源市委、市政府经历了从不被理解到被群众点赞的转变过程。

在辽源2019年市政道路维修改造过程中,体现的正是这种自上而下的担当精神。我们为这份担当精神点赞,为辽源市委、市政府及相关部门的负重承压、向好而行——点赞!



七月



▲7月19日,西安区阳光幼儿园党支部携手市汉服礼仪协会在西安区先锋社区广场开展“党心民意先锋行”传统文化进校园“暨”辽源市首届汉服开笔感恩礼”活动。开笔礼是中国传统文化中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式,也是古时学生们入学前的必修课。此次活动,不仅是一次“崇德立志”的启蒙教育,更是让孩子们感受到入学是人生的一件大事,以此鼓励他们从礼仪学起,养成勤奋好学、尊师重礼的良好习惯。



▲7月26日,52岁的东升村一组村民张坤拿着锄头铲路边的杂草。2019年3月,农村人居环境整治工作东升村拉开帷幕。自认上了岁数的张坤放弃了在城里名气响当当的粉刷名人技工生活,回村准备安顿养老,每天就是砍柴、喂猪、喂鸡。当村书记为万崮因为他家一块春耕的山坡地找到他时,激起了老汉重新回到田园生活的热情。

九月



▲7月12日,文化和旅游部发布《关于公示第一批拟入选全国乡村旅游重点村名单的公告》,辽源市东辽县安石镇朝阳村名列其中。据悉,全国乡村旅游重点村是文化和旅游部、国家发展改革委为贯彻落实“十三五”旅游发展规划《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》而推出的一项重要举措。入选的乡村将在项目资金、品牌创建、人才培养、宣传推广等方面优先享受国家有关扶持政策。

朝阳村依托深厚的文化底蕴、丰富的自然资源,大力发展地域特色鲜明的乡村旅游,打造旅游特色点,重点开发产业观光、民俗文化、山水游憩型、乡野体验型、红色基地型“五类”乡村旅游项目,并成功打造了少数民族运动会、农民丰收节、农耕文化体验馆等多个乡村旅游品牌,形成了“周周有活动、四季有去处”的乡村旅游风情画卷。

▲在辽源市雨污分流改造工程(仙山西路至光明街)雨污水管网施工现场,大型机械对新建雨水井进行吊装安装作业;另一边十余名工人紧张有序地进行新建雨水井支管连接作业,整个工地一片繁忙的景象。据了解,辽源市雨污分流改造工程是生态环保攻坚战项目。该工程计划改造雨污水管73.02公里。其中,改造污水管41.95公里,建设雨水管31.06公里,总投资3.39亿元。2018年共完成23.56公里雨污分流改造工程,完成投资6940万元;2019年计划完成27公里,完成投资7000万元。

▲为改善农村人居环境,树立良好村风,东辽县大营镇采取“户减量、因地制宜”工作机制,使村室“工作化、生活化、农家化”实现了集中堆放管理,并以香榉、小叶黄杨、绣线菊、百花花柳等树木花卉建景观的形式,使村容村貌焕然一新。图为5月22日,记者在东辽县大营镇303国道段的安胜村二组看到高低起伏的绿化景观带。

▲9月6日,辽源城市节暨暨马奔腾2019年城市马拉松赛开赛。9时30分,在市长、副市长和观众们的共同见证下,参赛选手们以万马奔腾的气势冲出起点,沿着辽河一路奋力向前。不仅选手们跑出了辽源人奋勇拼搏的气势和风采,周围观众同样热情高涨。人群中怀抱幼童坚持观赛的父亲,也有两鬓斑白但精神矍铄的老人……无论是携妻带子的热心观众,还是被现场热烈气氛吸引而来的围观群众,他们都充满热情地聚在赛道边或赛场终点前,为每一个奋力奔向终点的选手呐喊加油。



▲“输血式”扶贫与“造血式”扶贫一字之差,成效却天壤之别。一味“输血”难保生命力,显然会“营养不良”,只有身体勤、思路清、激发内生力,才能使脱贫“贫困户”真正靠自己的双手摆脱贫困。“造血”扶贫,是真正靠自己的双手摆脱贫困。“造血”扶贫,是真正靠自己的双手摆脱贫困。

▲辽源市扫黑除恶专项斗争深入开展,战果显著。4月3日9时,辽源市中级人民法院对刘某等多名被告人组织、领导黑社会性质组织、寻衅滋事、诈骗、职务侵占、串通投标、非法采矿、非法占用农用地、盗伐林木、滥伐林木等罪行一审判决进行公开宣判。认定被告人刘某组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、诈骗罪、职务侵占罪、串通投标罪、非法采矿罪、非法占用农用地罪、盗伐林木罪、滥伐林木罪等罪名,判处有期徒刑21年,没收财产500万元,罚金340万元。其他被告人等11人因犯寻衅滋事罪、诈骗罪、职务侵占罪、串通投标罪、非法采矿罪、盗伐林木罪、滥伐林木罪等罪名,分别判处有期徒刑11年至6个月不等的有期徒刑。

▲3月27日,利源小区胡乱堆放在居民楼墙角等处的装修建筑垃圾形成一座座“小山丘”,混合着臭味、生活垃圾,散发出难闻的气味,给小区环境带来大威胁。市环卫处西平保洁站的环卫工人将这些建筑垃圾装车后运走。在市环卫处春季环境卫生专项整治活动启动仪式,全市150个小区内堆积的建筑垃圾被环卫工人及时清理。

▲为积极贯彻省、市政府和市委、市政府关于东辽河水源涵养林建设建设的意见,东辽县规划利用5年时间完成建设面积38320公顷,2019年完成69000亩。其中,东辽河干流支流两河缓冲带计划完成5769亩,投资591万余元。因为3月28日,工作人员在农大镇东辽河两岸缓冲带内进行苗木种植,目前共栽种山杏和柳树3万多株。

▲3月27日,利源小区胡乱堆放在居民楼墙角等处的装修建筑垃圾形成一座座“小山丘”,混合着臭味、生活垃圾,散发出难闻的气味,给小区环境带来大威胁。市环卫处西平保洁站的环卫工人将这些建筑垃圾装车后运走。在市环卫处春季环境卫生专项整治活动启动仪式,全市150个小区内堆积的建筑垃圾被环卫工人及时清理。

▲3月27日,利源小区胡乱堆放在居民楼墙角等处的装修建筑垃圾形成一座座“小山丘”,混合着臭味、生活垃圾,散发出难闻的气味,给小区环境带来大威胁。市环卫处西平保洁站的环卫工人将这些建筑垃圾装车后运走。在市环卫处春季环境卫生专项整治活动启动仪式,全市150个小区内堆积的建筑垃圾被环卫工人及时清理。